
                Protokół  

         z posiedzenia XLVIII sesji Rady Gminy  Wielgomłyny  z dnia 18 października 2018 roku  

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu  18 października   2018  roku  o godz. 13;00  w sali Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu  

zgodnie z zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś   zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 

roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2018 r poz. 994 z późn. zm.).  

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

     Punkt 1 

Otwarcie XLVIII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał  przybyłych 

na sesje: radnych i sołtysów  oraz gości zaproszonych w osobach: Wójta Gminy Pana Bogdana 

Witaszczyka,  Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, Sekretarza Gminy  Panią Bożenę Nowak 

kierowników jednostek: Bogumiłę Smolarczyk – Kierownika GOPS, Kierownika Zakładu Komunalnego 

Pana Sławomira Jędrzejczyka, Panią Jadwigę Staszczyk – Dyrektora GOKiS, Panią Jadwigę Zdybowicz -

Kierownika GBP, Kierownika Referatu oświaty – Annę Pełka, Kierownika USC – Małgorzatę Kubik, 

inspektora Urzędu Gminy Annę Górecką,  dyrektorów szkół: Leszka Wróblewskiego –Dyrektora PSP 

Wielgomłyny, Iwonę Kolanowską – Dyrektora PSP Krzętów, Marię Placzyńska – Dyrektora PSP 

Zagórze , Panią Henrykę Cieciura- Dyrektora Publicznego Gimnazjum.  Na podstawie listy obecności 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 

15 radnych.    Lista obecności w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad i  poddał pod głosowanie. Porządek obrad sesji 

przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XLVIII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

obrad.  

2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie ustalenia 

regulaminu korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych oraz terenów rekreacyjnych 

zlokalizowanych na terenie gminy Wielgomłyny. 

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwały Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 

statutu sołectw.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wielgomłyny z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny 

na lata 2018-2030. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.  

8. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

9. Przyjęcie protokołów z obrad XLVI i XLVII sesji Rady Gminy.  



10. Zapytania i wnioski radnych.  

11. Podsumowanie VII kadencji Rady Gminy.  

12. Zamkniecie obrad XLVIII sesji Rady Gminy.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania został 

przyjęty porządek obrad XLVIII sesji Rady Gminy.  

Zgodnie  z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny  ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi 
obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  
 
     Punkt 2 
 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie ustalenia regulaminu 

korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych oraz terenów rekreacyjnych zlokalizowanych na 

terenie gminy Wielgomłyny. 

 

W dniu 5 września 2018 roku  Rada Gminy uchwałą Nr XLVI/56/2018  uchwaliła regulamin 

korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych oraz terenów rekreacyjnych zlokalizowanych na 

terenie  gminy. Wydział Prawny  Nadzoru i Kontroli Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego wszczął 

postępowanie dotyczące treści Regulaminu korzystania  z siłowni zewnętrznych  ( zał. Nr 2) oraz  

Regulaminu korzystania z terenów rekreacyjnych ( zał. Nr 3). Zastrzeżenia określone  pismem znak: 

PNIK-I.4131.774.2018   z dnia 26 września 2018 roku zostały   wprowadzone do projektu  dzisiejszej 

uchwały. Głównie zastrzeżenia w obu regulaminach to zakaz zaśmiecania terenu i niszczenia sprzętu i 

urządzeń. Zakaż niszczenia cudzej rzeczy jest uregulowany zarówno w Kodeksie cywilnym jak i 

przepisach Kodeksu Wykroczeń lub Kodeksu karnego i nie należy normować tych spraw uchwałą.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych w dniu 17 października 2018 roku. Opinia w załączeniu do 

protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy 

Wielgomłyny w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych oraz 

terenów rekreacyjnych zlokalizowanych na terenie gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych  została podjęta 

uchwała Nr XLVIII/84/2018  zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie ustalenia 

regulaminu korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych oraz terenów rekreacyjnych 

zlokalizowanych na terenie gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

     Punkt 3  

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwały Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia statutu 

sołectw.  



Do statutu sołectw uchwalonych  odrębnie dla każdego sołectwa  w dniu 5 września 2018 roku 

Wydział Prawny Urzędu  Wojewódzkiego miał zastrzeżenia dotyczące  określenia guorum dla 

dokonania wyborów sołtysa i rady sołeckiej. Przepis ten reguluje ustawa o samorządzie gminnym. 

Następnym zastrzeżeniem  był zapis, że mandat sołtysa, członka rady sołeckiej wygasa w przypadku 

utraty prawa wybieralności. Zgodnie ze stanowiskiem Naczelnego Sądu Administracyjnego – 

regulacja ustroju sołectwa nie daje podstaw do ingerencji w obywatelskie prawo wyborcze przez jego 

ograniczenie. Zastrzeżenia dotyczyły również użycia wyrazu „ w szczególności” w § 4 ust. 2 i 3 . W 

związku  z powyższym słowo to  proponuje się wykreślić.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Pozytywna opinia  wypracowana na posiedzeniu wspólnym wszystkich komisji  ( 17 pażdziernika) 

stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Goszczowa i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/85/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Goszczowa.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Karczów i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/86/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Karczów.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Kruszyna i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/87/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Kruszyna.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Krzętów i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/88/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Krzętów.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Myśliwczów i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/89/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Myśliwczów.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Niedośpielin i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/90/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Niedośpielin.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Pratkowice i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/91/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Pratkowice.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Perzyny i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/92/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Perzyny.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rogi i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/93/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Rogi.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rudka i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/94/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Rudki.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Sokola Góra i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/95/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Sokola Góra.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Trzebce i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/96/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Trzebce.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/97/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Wielgomłyny.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/98/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Wielgomłyny.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Wola Kużniewska i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/99/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie uchwalenia 
Statutu Sołectwa Wola Kużniewska.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Wola Życińska i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/100/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie 
uchwalenia Statutu Sołectwa Wola Życińska.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Zagórze i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/101/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie 
uchwalenia Statutu Sołectwa Zagórze.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Zalesie i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLVIII/102/2018 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie 
uchwalenia Statutu Sołectwa Zalesie.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

     Punkt 4  

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wielgomłyny z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019.  



Obowiązek corocznego uchwalenia Programu współpracy Gminy Wielgomłyny z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019 nakłada na Radę Gminy ustawa  o 
pożytku publicznym i wolontariacie.  
Cele, zasady współpracy, zakres przedmiotowy i formy współpracy nie odbiegają od uchwalonych w 
roku ubiegłym. Na rzecz programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  w budżecie gminy na 
2019 rok  zaplanowana została kwota 6 tys. złotych. Uzasadnienia dokonała Sekretarz  Gminy.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Pozytywną opinię  wypracowaną na posiedzeniu wspólnym wszystkich komisji Rady Gminy  ( 17 

pażdziernika) przedstawił  Przewodniczący komisji Pan Krzysztof Skraboń. Opinia w załączeniu do 

protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy 

Gminy Wielgomłyny z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019 

i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności  15 radnych została podjęta 

uchwała Nr XLVIII/103/2018 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wielgomłyny z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019. Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 5  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 

2018-2030. 

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i jednocześnie zmiany w  budżecie gminy na 2018 roku 

omówiła Skarbnik gminy pani Anna Jaguścik. Zmiany dotyczyły planu dochodów, który zwiększył się o 

kwotę 132.838,00 zł., na która składa się:  

1. 2.008,00 zł na zakup przez gminy urządzeń służących do obsługi środka identyfikacji 

elektronicznej wydawanego przez ministra właściwego do spraw wewnętrznych  w 

publicznym systemie identyfikacji elektronicznej przyłączonym do węzła krajowego.  

Chodzi tutaj o nowe elektroniczne dowody osobiste. Projekt znajduje się obecnie w fazie 

realizacji. Planowana data jego wdrożenia, a tym samym rozpoczęcia procesu wymiany dowodów 

tradycyjnych na e-Dowody to marzec 2019 r. Z kolei zakończenie tego procesu jest przewidziane na 

IV kwartał 2028 r. E-Dowód będzie środkiem identyfikacji elektronicznej zwanym profilem 

osobistym. Nowy dokument będzie wyposażony  w mikroprocesor z zakodowanymi danymi osoby i 

dokumentu, które znajdowały się dotychczas na dowodzie osobistym. Fotografia dowodowa będzie 

zapisywana w wersji elektronicznej jako zdjęcie biometryczne.  

 

2. 92.310,00 zł na uzupełnienie w planie na 2018r. dotacji celowej przeznaczonej na realizację 

zadań wynikających z ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, tzw. 500+ oraz 

otrzymanej informacji z Krajowego Biura Wyborczego o przyznanych środkach w wysokości 

38.520,00 zł, które są przeznaczone na zryczałtowane diety dla członków terytorialnej i 



obwodowych komisji wyborczych na I turę wyborów samorządowych zarządzonych na dzień 

21 października 2018r. 

Plan wydatków zwiększamy również  o kwotę 132.838,00 zł 

Zmiany w zakresie wydatków bieżących dotyczą ściśle zwiększeń wprowadzonych po stronie 

dochodów, czyli: 

1. Kwota 2.008,00 zł, która zostanie przeznaczona na zakup czytników do elektronicznych 

dowodów osobistych. Z przyznanych środków zostaną zakupione cztery czytniki. W naszej 

gminie są dwa stanowiska do obsługi dowodów osobistych i do każdego stanowiska 

zaplanowany jest jeszcze zapasowy czytnik. 

2. Kwota 92.310,00 zł, która zostanie przeznaczona na wypłatę świadczenia wychowawczego, 

czyli tzw. 500+ (2.642.183,22 zł : 9 m-cy = 293.575,91 zł więc na cały rok potrzeba około 

3.522.910,92 zł. W chwili obecnej po zwiększeniu nasz plan na świadczenia wychowawcze 

wynosi 3.487.191,00 zł więc niedobór wynosi około 35.719,92 zł) 

3. Kwota 38.520,00 zł, która zostanie przeznaczona na wypłatę zryczałtowanych diet dla 

członków terytorialnej i obwodowych komisji wyborczych w związku z wyborami 

samorządowymi zarządzonymi na 21 października 2018r. 

Pozostałe zmiany dotyczą przesunięcia środków finansowych w zakresie planu finansowego 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach w kwocie 2.000,00 zł. z przeznaczeniem na 

wypłatę zasiłków celowych na żywność w IV kwartale 2018r. 

Ponadto zmiany dotyczą zwiększenia planu przychodów i kosztów Zakładu Komunalnego w 

Wielgomłynach o kwotę 130.250,00 zł. Przy uchwalaniu budżetu przyjęta kwota przychodów i 

kosztów wynosiła 1.273.650,00 zł. Wzrost ma związek z pracami, które wystąpiły w ciągu roku do 

zrealizowania przez Zakład Komunalny, a nie były planowane, m.in. rozbiórka budynku byłej szkoły w 

Niedośpielinie, prace przy drodze w miejscowości Krzętów, budowa sieci kanalizacji sanitarnej w m. 

Wielgomłyny przy ul. Rynek i na ul. Zagórskiej, budowa małych obiektów w miejscowości Zagórze, 

siłowni zewnętrznej                     w miejscowości Wielgomłyny oraz budowa sieci wodociągowej w 

miejscowości Wola Kuźniewska. Po zmianach plan przychodów i kosztów wynosi 1.403.900,00 zł. 

W zakresie wydatków majątkowych nie dokonujemy żadnych zmian. 

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej zostały podyktowane zmianami 

wprowadzonymi w Uchwale budżetowej i zmian wprowadzonych Zarządzeniem Wójta Gminy. 

Dochody i wydatki zwiększyły się o kwotę 133.880,00 zł.  

Na kwotę zmian po stronie dochodów i po stronie wydatków składają się przede wszystkim decyzje 

informujące o zmianach w planie dotacji przyznanych dla naszej gminy. Wśród zmian, które wpłynęły 

na wzrost budżetu znalazły się: 

1. Dotacja celowa na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające 

niektóre świadczenia rodzinne w kwocie 1.042,00 zł 

2. Dotacja celowa przeznaczona na zakup przez gminy urządzeń służących do obsługi środka 

identyfikacji elektronicznej w kwocie 2.008,00 zł 

3. Dotacja celowa przeznaczona na realizację zadań wynikających z ustawy o pomocy państwa 

w wychowywaniu dzieci w kwocie 92.310,00 zł 

4. Dotacja celowa przeznaczona na zryczałtowane diety dla członków terytorialnej                   i 

dwóch obwodowych komisji wyborczych w kwocie 38.520,00 zł. 

 



Po stronie wydatków zmiany dotyczą tylko i wyłącznie zmian omawianych wcześniej.  

Po wprowadzonych zmianach dochody ogółem wynoszą 19.108.383,60 zł w tym bieżące 

18.089.307,00 zł i majątkowe 1.019.076,00 zł. Natomiast wydatki ogółem – 22.007.953,15 zł w tym 

bieżące 17.814.930,15 zł i majątkowe 4.193.023,00 zł. Wprowadzone zmiany nie spowodowały 

zmiany deficytu, który wynosi 2.899.569,55 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad zmianami w budżecie i wieloletniej prognozie 

finansowej. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie  Finansowej 

Gminy Wielgomłyny na lata 2018-2030 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLVIII/104/2018 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gmimny 

Wielgomłynyna lata   2018-2030.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

    Punkt 6  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  

Ponieważ punkt ten został omówiony w trakcie  punktu 5 porządku obrad  Przewodniczący Rady 

Gminy poprosił o zapytania do zmian w budżecie. Radni nie zgłosili żadnych zapytań. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał opinie do zmian w WPF i budżecie gminy na 2018 rok 

wypracowany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady gminy w dniu 17 października 2018 

roku.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gmi8ny 

Wielgomłyny na 2018 rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania 

została podjęta uchwała Nr XLVIII/105/2018 w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 

2018 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 7  

Podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła,  ze zgodnie z nowelizacją ustawy samorządowej  grupa mieszkańców 

posiadających  czynne prawo wyborcze  może wystąpić do rady gminy  z obywatelską inicjatywą 

uchwałodawczą. Komitet inicjatywy uchwałodawczej  przygotowuje projekt uchwały oraz zbiera 

podpisy  pod projektem. Cała procedura opisana jest w treści projektu  uchwały która również 

zawiera   wzór oświadczenia o utworzeniu komitetu   wraz z listą poparcie.  

Dyskusji ani też zapytań do treści omawianego  projektu  nie było.  

Pozytywna opinia  komisji Rady Gminy  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej i poddał pod głosowanie.  



Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLVIII/106/2018 w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawcze. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

     Punkt 8  

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

W punkcie tym Pan Wójt poinformował:  

-  o oddaniu do użytku świetlicy w Pratkowicach na którą otrzymaliśmy z programy Leader 60 tys. zł.,  

- świetlicy w Karczowie, która również  została  wsparta kwota 63 tys. zł. z programu Leader,  

- siłowni zewnętrznej w  Wielgomłynach  przy budynku urzędu.  

- pracach remontowych hali sportowej wraz z montażem nowych kotar.  

     Punkt 9 

Przyjęcie protokołów z obrad XLVI i XLVII sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do treści protokołów z dwóch poprzednich sesji tj z 

dnia 5 września 2018 roku  i 26 września 2018 roku, które w trakcie obrad były czytane przez 

radnych. Radni nie zgłosili żadnych uwag, ani zapytań do wymienionych protokołów z obrad sesji.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołów.  

Głosowanie:  

Za przyjęciem protokołu z XLVI sesji z dnia 5 września 2018 roku było 15 radnych na 15 obecnych 

podczas głosowania.  

Za przyjęciem protokołu z XVII sesji z dnia 26 września 2018 roku było 15 radnych na 15 obecnych 

podczas głosowanie.  

      Punkt 10.  

Zapytania i wnioski radnych.  

W  punkcie tym radny Marian Hasik podziękował radnym oraz Panu Wójtowi  za pobudowaną 

przystań kajakową  wraz z utworzeniem  plaży  przybrzeżnej na rzece  Pilicy w Krzętowie.  

Więcej spraw nie zgłoszono.  

     Punkt 11 

Podsumowanie VII kadencji Rady Gminy.  

Punkt ten  Przewodniczący Rady Gminy rozpoczął od  odczytania sprawozdanie z pracy rady  na 

przestrzeni kadencji. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  Następnie wspólnie z Wójtem 

Gminy przystąpiono do złożenia podziękowań  radnym, sołtysom, kierownikom jednostek 

organizacyjnych, dyrektorom szkół, wręczając pisemne podziękowanie wraz ze statuetką. Były 

również życzenia owocnych wyników w wyborach w dniu 21 października br i osobistych sukcesów.  

 



 

     Punkt 12 

Zamkniecie obrad XLVIII sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy  zamykając obrady XVIII sesji   poinformował o planowanej 

uroczystej sesji  upamiętniającej stulecie odzyskania Niepodległości przez Polskę, wstępnie na 

11 listopada 2018 roku.  

 

 

 

 

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                     Stanisław Łoś  

 

 

Protokołowała:  

 

Anna Jędrzejczyk  


